

# 資料館剪貼資料

98年6月13日 A12版

98年6月13日 A12版

（記者曾韋楨、林曉雲、陳宣瑜／台北報導）立法院院會昨三讀通過制定「學校法人及其所屬私立學校教職員退休資遣離職給與撫卹條例」，未來私校教職員每月提撥固定金額，退休時即可支領月退俸；政府研究後若同意，私校教職員未來也可能由公保轉投勞保，領取更優惠的月退俸，全案預定九十九年一月一日實施。

教育部長鄭瑞城昨天表示，私校退撫新制適用六萬多名私校教師，立法院通過的版本，雖然比行政院版本，政府一年要多出九億元，一年總計要出十九億元，但比現制政府一年要負擔廿四億元來得少。新制將可使私校教職員退休所得大幅提高，以月薪五萬多元的私立大專教師為例，新制將比舊制一次退休可多領三百七十萬元。

目前的私校教職員並無月退俸機制，且加入公保及參與私校退撫基金，退休時僅能領一次性退休金。新法實施後，若私校教職員年資未滿十五年，仍僅能領一次性退休金；若年資為十五年以上，可選擇一次給付、定期給付（月退俸）、兼領一次給付及定期給付。

新法規定，私立學校教職員的退休、撫卹、離職及資遣給與採儲金方式，由教職員、

私校及政府按月共同撥款所建立的退休撫卹離職資遣儲金支付，由私校、法人、教職代表組成儲金管理委員會，並由政府會同相關機關組成儲金監理會。

提撥方式採確定提撥制，由高中以上私校提撥學費三%、私立國中小提撥學費二·二%的金額存入儲金管理會，由此專戶撥繳十六%，餘由教職員個人撥繳三十五%、校方撥繳六·五%、政府撥繳三十二·五%。此法制定後，也等於由政府接收私校退撫基金四百一十六億元的隱藏負債。

院會也通過附帶決議，行政院與考試院應於半年內，修正勞工保險條例及公教人員保險法，將私校教職員由公保轉至勞保，領取更優惠的勞保年金。

對此，教育部立場是支持把私校教師已繳的公保基金轉到勞保基金。民進黨立委管碧玲則反對未經規劃就讓私校教職員從公保轉至勞保，批評這是對不起全台灣勞工的作法應該對私校的財務狀況，做好監督工作。

**月薪5萬  
私校教師**

次  
退

## 私校混撫新舊制舉例對照表

(以月薪51 480元的大專教師，服務滿30年為例)

（以六十五歲，400萬元退休金為例，服務滿30年為例）			
	舊制	新制	差異
一次退 退	退休金319萬+公保 給付185萬=504萬	退休金689萬+保險給付 185萬=874萬	可多領 370萬
月 退	無	提撥年金保險35,100+勞 保年金20,414=55,514元	可月領 55,514元
自付額	無	月付4,324元	

制毒：記者林曉麗

資料來源：教育部人事處

大考中心統計

文章寫得長 分數比較高

大考中心認為，數據凸顯許多考生普遍寫作字數偏低，不易表現實力，考生應加強這方面的訓練，應考時必須重視。另外，關於國文非選擇題是否延長考試時間，大考中心目前仍傾向於維持八十分鐘的考試時間。

此外，大考中心強調，大考中心出版各類出版品均登載於網站，歡迎上網瀏覽，網址：<http://www.ceee.edu.tw>，坊間「大考通訊社」所出版的各類商品皆與大考中心無關。

另，「大考通訊社」出版的「九十八學年度大學考試分發落點分析與志願選填手冊」，所刊載亞洲大學十九個學系的九十七學年度考試分發入學最低錄取分數有誤，提醒考生及家長留意。

「記者胡清暉／台北報導」文章寫得長、內容又精彩，分數比較高，大考中心統計，去年大學指定科目考試國文非選擇題考生作答字數，非選擇題成績排名前三百名的考生平均寫作九百二十八字，至於一般考生平均只有六百四十七字，兩者相差近三百字。

# 多領370萬

卷二